



В последний десяток лет в праздничных мероприятиях, концертах основную нагрузку стали возлагать на детей, школьников. Да, трогательно и умильительно смотреть на милые детские лица, с серьезными выражениями поющим взрослые песни, частушки, танцующие, ведущих программы. Но во всем нужна мера и уместность. И хочется видеть на сцене взрослых людей. Но...

«Так не хватает участия в самодеятельности взрослого населения! Хочется организовать хор пожилых людей, чтобы со сцены зазвучали задорные частушки, народные песни. И молодежный ансамбль. И ведь есть поющие люди! На гуляниях такое выдают! А в клуб прийти, на сцену выйти – не могу уговорить. Очень жаль. Ведь тогда и мероприятия были бы

содержательнее, весомее, самим было бы интереснее. А вообще организуем все своими силами, хотя иногда приглашаем коллектив районного ДК, кого-нибудь из Калуги».

Ольга Николаевна жила и училась в Калуге, но 10 лет назад переехала в Утешево. «Считаю себя здешней: здесь мои корни, сюда постоянно приезжала к родным на каникулы».

Пять лет проработала она в магазине, а потом решила кардинально изменить что-то в жизни – и пошла в СДК.

«То, что есть в клубе – не все: буду еще просить главу администрации поселения Наталью Андреевну Ворнакову купить дополнительные кресла, зеркала, нужен новый музыкальный центр, усилили, да много чего еще надо. Вре-

Пять лет работает в Утешевском СДК Ольга Николаевна Kovalev.
«Пришла сюда еще до ремонта здания. Что здесь было – вспомнить страшно! – рассказывает она. – И вот такая теперь у нас красота! Сцена как убрана! Мебель для зала куплена. И фойе светлое, красивое. Тепло. В таких условиях просто грех лениться работать».

У нас постоянно народ, особенно детям здесь нравится. Я тесно сотрудничаю с библиотекой, школой. Все мероприятия организуем и проводим вместе».

Две подружки-хокотушки

Мя идет, жизнь меняется, и люди хотят видеть учреждение культуры соответствующим сегодняшнему дню. Хочу сказать, что Наталья Андреевна уделяет нам много внимания, откликается на все просьбы, чем может – помогает. Нам с ней очень легко работать».

Утешевский сельский ДК – единственный в поселении. И сюда собирается молодежь из всех близлежащих деревень – Вязовны, Воронино, Куракино, так что работы у Ольги Николаевны хватает. А летом, когда Утешево и окрестные деревни наводняют дачники и приезжающие на каникулы школьники, здесь вечный аншлаг.

«Мне в работе очень помогает то, что под одной крышей разместили Дом культуры и библиотеку».

Но еще больше Ольге Николаевне повезло, что работает в ней такая же неугомонная, задорная женщина, как и она сама.

Нина Николаевна Копченова по профессии агроном. 17 лет про-

работала в совхозе «Воронинский». Но совхоза не стало, а работать где-то надо было, а тут появилась вакансия библиотекаря в Утешево. Конечно, зарплата мизерная, но какая ни есть, и льготы. Дело незнакомое, однако согласилась. И вот уже 7 лет она среди книг.

«Привыкла, научилась всему необходимому. Читателей у меня 340 человек, из них 90 – дети. Фонд – 9,5 тысячи книг. Когда переезжали сюда, его «подчистили», совсем старые книги списали, а новые в последние годы почти не поступают, вот с тем, что осталось, и работают. Это, конечно, оказывается на посещаемости. Взрослые сейчас спрашивают детективы, любовные романы, а именно этого у нас почти и нет».

Периодика? Есть. Не в таких объемах, как когда-то, но есть. Администрация поселения выписывает нам обязательные «Весть», «Бабынинский вестник», детские

и подростковые журналы, для взрослых – «Приусадебное хозяйство». Все это спрашивают, читают.

Мы с Ольгой Николаевной не только работаем вместе, но и в жизни дружим, наши дети дружат, мужья вместе работают в «Агросистемах». И, конечно, на работе мы не делим «это – мое, это – не мое». Все мероприятия проводим вместе.

Хочу сказать, что финансами нам помогает еще и ООО «Агросистемы». Никогда не отказывают. Вносят, порой, свою лепту и частные предприниматели. Не всегда деньгами, но мы любой помощи рады, и всему находим применение».

Тандем двух Николаевн, похоже, счастливо состоялся. Они хорошо дополняют друг друга. Так что,уважаемые утешевцы, будьте активнее, помогайте им делать вашу жизнь интереснее.

Л. ЕГОРОВА,
фото автора.

8 марта в Стрельнинском ДК традиционно... мужской день

Стрельнинскому Дому культуры в этом году исполняется 25 лет! Четверть века назад новое здание распахнуло свои двери для газопроводцев и их гостей на Новый год. Официально юбилейные торжества состоятся в мае, потому более подробно обо всех интересных событиях с начала строительства (а оно тоже заслуживает пристального внимания – ибо закладывали его фундамент бойцы стройотряда из КФ МВТУ им. Баумана, строили бабынинские комсомольцы, принимал готовое здание, ныне покойный, бывший директор с-за «Стрельниковский» А.В. Федотов, принявший самое деятельное участие в том, чтобы новый клуб у односельчан был) и до настоящего времени, мы обязательно расскажем подробнее. Сегодня же хочется остановиться на отдельных моментах работы ДК.



Поют Григорий Муратов и Ирина Ранян.

Моменты праздников: «Тянем-потянем – друг друга перетянем»; миниатюра «На приеме у колдуна».



Проща́й, Зимушка-зима, здравствуй, красавица Весна.

никовского ДК по-прежнему, традиционно, в предпраздничный вечер 7 марта – мужчины. Так же было и в этом году.

После Проводов Русской Зимы, праздник как бы продолжился вечером в канун Международного женского дня. Песни в исполнении Григория Муратова зал (а он был полон) встречал аплодисментами. Старались рассмешить наших милых женщин (и, надеюсь, у нас получилось) Владимир Ефремов и автор этих строк. Конечно, совсем обойтись в этот вечер без представительниц прекрасного пола было просто невозможно. Девушки из хореографической группы «Вдохновение» (рук. А. Бородина) буквально рвались на сцену. И показали самые разнообразные танцы: от восточного до русского народного. Дуэт с Г. Муратовым спела Ирина Ранян. Звукорежиссер Александр Бучен-

ков обеспечивал музыкальное оформление. Концерт длился более полутора часов и прошел, как всегда, на «ура».

Участвуя в подобных мероприятиях, всегда чувствуешь, если хотите, ощущаешь, что подарки приятно не столько получать, сколько дарить.

В заключение хочется пожелать новому директору Стрельнинского СДК В.В. Денисовой и ее коллективу новых творческих успехов, интересных мероприятий, хороших концертов, доброжелательных зрителей. Праздников в поселке только своего, местного, масштаба, достаточно много. Вслед за 25-летием ДК грядет другая крупная дата – 140 лет Стрельнинскому образованию. Но это уже другая история.

О. ЮРЬЕВ.
Фото из архива
Стрельнинского ДК.

Инновации должны стать конкурентоспособными

17 марта в Москве губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в работе Гайдаровского форума, посвященного обсуждению вопросов инновационного развития и модернизации российской экономики.

В рамках пленарной дискуссии: «Развитие инноваций в регионах – экономическая стратегия России» глава региона отметил, что инновационный прорыв в развитии отечественной экономики невозможен без постоянного, устойчивого спроса на инновационную продукцию. По мнению Анатолия Артамонова, одной из важных мер государственного стимулирования развития инноваций должна стать поддержка экспорта высокотехнологичной продукции. Необходимо снять все ограничения при приобретении новых технологий, а также повысить качество управления интеллектуальной собственностью.

В своем выступлении губернатор коснулся темы совершенствования системы закупок для государственных и муниципальных нужд. Он, в частности, отметил, что в нынешних условиях организации торгов, когда приходится ориентироваться только на цену товаров и услуг, инновационная продукция является неконкурентоспособной. Для расширения возможностей приобретения качественной инновационной продукции нужны соответствующие изменения федерального законодательства.

Говоря о ситуации в Калужской области, Анатолий Артамонов подчеркнул, что регион еще в 90-е годы избрал для себя инновационный путь развития, активно изучал зарубежный опыт, и сегодня создание инновационной экономики является одной из приоритетных задач в деятельности региональной власти.

О ценах

18 марта в режиме видеоконференции состоялось очередное заседание рабочей группы по недопущению необоснованного повышения цен на товары и услуги. Его провел министр конкурентной политики и тарифов области Николай Владимиров.

По данным ценового мониторинга с 9 по 15 марта текущего года в районах области отмечалось увеличение цен на продовольственные товары: муку, яйцо куриное, масло растительное (1%), пшено, крупу гречневую (2%), а также овощи (2-3%).

Цены на ржано-пшеничный хлеб в целом не изменились. Незначительное увеличение стоимости этого продукта на 2%-3% зафиксировано в Бабынинском, Боровском, Медынском, Перемышльском районах и в Калуге. В магазинах областного центра более значительно подорожал пшеничный хлеб – до 6%. Отмечалось, что одной из основных причин подорожания является рост отпускных цен. В Спас-Деменском районе ржано-пшеничный хлеб подешевел на 5% вследствие возобновления работы местной пекарни.

Максимальная цена на ржано-пшеничный хлеб отмечена в Перемышльском и Ферзиковском районах – более 29 руб./кг при среднеобластном уровне 27 руб./кг, на пшеничный хлеб – в Людиновском районе – 43 руб./кг, что на 5 руб./кг выше среднеобластной цены.

В ходе обсуждения члены рабочей группы рекомендовали соответствующим структурам вести постоянный контроль за ценовой ситуацией на местах. Особое внимание будетделено расширению ассортимента хлебо-булочной продукции местных пекарен, особенно социальных сортов.

По данным статистики на 14 марта в Калуге в сравнении с соседними областными центрами минимальные цены отмечены на свинину, баранину, мясо кур, маргарин, яйцо куриное, печенье, чай, хлеб из пшеничной муки 1 сорта, вермишель, рис, лук, яблоки, максимальные – на консервированную гороховину и свинину, а также на пшено.

Участники совещания рассмотрели ситуацию на областном рынке нефтепродуктов, а также вопрос поставки топлива для сельхозтоваропроизводителей.

За период с 12 по 17 марта цены на нефтепродукты в области практически не изменились. Наблюдалось снижение оптовых цен на дизельное топливо в ОАО «Калуганефтепродукт» и бензин Аи-92 (в среднем на 1300 руб./тонну).

По состоянию на 5 марта в рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 9 место по цене на бензин автомобильный (22,8 руб./литр) и на дизельное топливо (22,95 руб./литр).

По информации регионального министерства сельского хозяйства предприняты необходимые меры для обеспечения сельхозпредприятий области достаточными объемами топлива по льготным ценам на период весенне-полевых работ.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Трассу М-3 «Украина» реконструируют

По информации Министерства транспорта Российской Федерации в целях обеспечения скоростного автомобильного сообщения, повышения качества транспортных услуг планируется проведение реконструкции автомобильной дороги М-3 «Украина» на участке с 37 по 173 км, проходящего по территориям Московской и Калужской областей, для организации его эксплуатации на платной основе.

В настоящее время подведены итоги конкурса на разработку проектно-сметной документации на реконструкцию дороги. Срок изготовления ПСД – январь 2012 года.

Выполнение работ на участке со 106 по 173 км трассы М-3 «Украина» намечено на 2012 год в рамках проекта корректировки федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России» (2010-2015 годы) и продления срока ее действия до 2019 года.

Министерство дорожного хозяйства.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации:

www.admobilkaluga.ru

РОВД ИНФОРМИРУЕТ

ОБРАЩЕНИЕ!

Уважаемые жители Бабынинского района!

В целях повышения правовой грамотности населения, уровня доверия к ОВД и создания в обществе нетерпимости к проявлениям коррупции на территории области, в том числе на территории Бабынинского района, сотрудниками ОВД с 21 по 31 марта 2011 года проводится акция «Мы против коррупции».

Если у вас имеется какая-либо информация по фактам коррупции, имеющим место на территории района или области, руководство ОВД просит обратиться в ОВД лично по телефонам:

телефон доверия УВД: 502-800;

телефон доверия ОВД: 2-15-61;

телефон дежурной части ОВД: 2-14-61 или 02.

Любое ваше сообщение, анонимное или личное, будет рассмотрено сотрудниками ОВД, принятые соответствующие меры.

Руководство ОВД очень надеется на ваши помои и содействие.

С. ЖУКОВ,
начальник штаба ОВД по Бабынинскому району
майор милиции.

23 марта 2011 года

**БАБЫНИНСКИЙ
ВЕСТИК**

24 МАРТА – ВСЕМИРНЫЙ
ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

Как проявляется болезнь?

Вряд ли можно назвать болезнь, которая появлялась и протекала бы столь многообразно, как туберкулез. И действительно, им страдают люди разного возраста и пола. При этом заболевании могут поражаться не только легкие, но и другие органы: кости, глаза, почки, лимфатическая и нервная системы.

В одних случаях болезнь начинается остро, напоминая воспаление легких. В других – протекает скрыто и незаметно и обнаруживается случайно, при рентгенофлюорографическом обследовании. Но большей частью туберкулез развивается исподволь и сопровождается различными общими расстройствами и местными проявлениями.

Такая многообразная картина болезни зависит от ряда причин: особенности возбудителя, массивности заражения, возраста человека, уровня врожденного сопротивляемости организма, состояния нервной системы, характеров питания, труда, быта.

При благоприятных условиях заражение микробактериями не влечет за собой развитие болезни, хотя в некоторых органах, чаще всего в легких и во внутргрудных лимфатических узлах, образуются туберкулезные изменения. Но в ряде случаев инфицирование приводит к заболеванию: повышается температура тела, появляется потливость по ночам, ухудшается сон и аппетит, теряется трудоспособность. У ребенка снижается успеваемость в школе, он становится плачливым, капризным, раздражительным. Все эти признаки возникают в результате воздействия на организм и, прежде всего, на нервную систему, ядовитых веществ (токсинов), которые образуют микробы туберкулезной палочки.

Лекарственная устойчивость обнаруживается у 40-50% больных, а у бомжей – у 80%. Такие лица умирают от туберкулеза в течение 1-2 месяцев. При этом они успевают заразить до 14-20 человек из своего окружения, причем заразить уже устойчивыми к противотуберкулезным препаратам формами микробактерий.

Вот почему сейчас применяется так называемый полилекарственный подход в лечении больных. Он заключается в использовании широкого спектра разнообразных препаратов.

Наиболее часто заболевания обнаруживаются у лиц с асоциальным поведением, злоупотребляющими алкоголем, психически больных, семьями неустроенных, имеющих неблагоприятные условия труда и быта. Исключения представляют лица с сахарным диабетом, среди которых заболеваемость туберкулезом в 3 раза выше, чем в других группах риска.

Больным надо неукоснительно соблюдать меры личной и общественной гигиены, соответствующее поведение в быту, в общественных местах, на производстве. Необходимым условием являются мероприятия специфической профилактики: противотуберкулезные прививки и химиопрофилактика.

**M. САВКИНА,
медсестра кабинета фтизиатра.**

Как уберечь ребенка?

Практически в каждом населенном пункте есть люди, болеющие туберкулезом и выделяющие туберкулезные палочки. Следовательно, данная инфекция очень легко может передаваться окружающим. Но особенно чувствительными к данному заболеванию являются дети. И чем младше ребенок, тем опаснее для него даже малое число бактерий.

Подготовка к борьбе с туберкулезом начинается с первых дней его жизни: малыш получает прививку вакциной БЦЖ еще в родильном доме на 3-5 день жизни. На месте введения вакцины через 6-8 недель образуется рубчик размером от 3 до 9 мм, что говорит о хорошей вакцинации.

Ребенок после выписки из роддома не может находиться в семье, где есть больные туберкулезом. Данный вопрос изолации решается двояко: больной туберкулезом срочно изолируется (туберкулезный санаторий или стационар), либо малыша помещают к родственникам, где нет больных туберкулезом, хотя бы не менее чем на 2 месяца.

Для обнаружения заболевания детям и подросткам ежегодно делается реакция Манту, и в зависимости от ее результатов проводится обследование на туберкулез и профилактическое лечение.

Не инфицированные туберкулезом дети повторно прививаются вакциной БЦЖ в 7-14-15-летнем возрасте.

Все они с положительной реакцией Манту (от 5 до 20 мм) осматриваются

фтизиопедиатром, проходят обследование (анализ крови, мочи и рентгенографию грудной клетки). После чего решается вопрос о дальнейшем наблюдении и лечении ребенка.

Для оздоровления детей у нас в Калужской области функционирует замечательный детский туберкулезный санаторий имени Павлика Морозова.

Чтобы не допустить заболевания туберкулезом, родители ребенка, а также бабушки и дедушки, проживающие вместе с детьми и внуками, в обязательном порядке должны один раз в год проходить флюорографическое обследование.

Нельзя забывать и о любимых животных (кошки, собаки), которые также могут быть источниками инфекции.

Необходимо помнить, что здоровье детей, родителей, друзей и соседей будет зависеть только от своевременно выявленной инфекции, полном обследовании и соблюдении всех профилактических и лечебных мероприятий.

**E. СМИРНОВ,
фтизиопедиатр ЦРБ.**

